

LAS COSAS DEL MUNICIPIO

La Comisión de Higiene ha acordado pedir al alcalde ordene a los vendedores vigilen a los industriales que expenden frutas y embutidos en malas condiciones para el consumo, imponiéndoles fuertes multas, por alterar la salubridad pública.

Otro tanto debe hacerse con los artificios de primera necesidad.

Da pena pensar la pasividad que existe en este asunto de la alimentación en general.

Se dió cuenta de haber pasado a la de Obras, a ruego de los socialistas, los informes del Inspector de Sanidad.

El uno, acerca del puente de Polio, sobre el regato, cuyas aguas despiden olores fétidos y constituyen foco de infección, siendo un peligro para la salud del barrio y de los transeúntes, por lo que es urgente construir a los dos lados del referido puente una conducción tubular.

Y el otro, relativo a la alcantarilla de Cajo, que en parte está sin cubrir, y a acercarse a la carretera de La Beuerta desde malos olores y es causa del desarrollo de mosquitos, formando un foco de infección, por lo que debe ser cubierta urgentemente.

Se habló de la desaparición del expediente de proyecto de alcantarillado en San Román, el cual se espera aparezca en breve, pues lo contrario sería una vergüenza, como la de la liquidación de la alcantarilla de La Albericia, que aún no han hecho efectiva la deuda algunos particulares.

La Beneficencia prepara un "enchufe" para el próximo presupuesto. La minoría socialista formulará voto particular contra la resolución.

La de Ensanche escuchó la protesta de desagravio hecha por Prieto Lavín, sobre el asunto de los terrenos del Ensanche por Maliaño.

Vayas le dijo que no se trataba de una ofensa, sino de la conveniente vindicación de los 4.853,50 metros cuadrados de suelo, valorados, muy por bajo, en 122.000 pesetas.

Previas las debidas explicaciones, se llegó a la concordia, de la que se deduce la pronta posesión por el Municipio de un magnífico solar.

Se acordó dar facilidades al ferrocarril del Norte para desembarazar la congestión del tráfico del puerto, a base de no cerrar las bocacalles con los vagones y de cumplir la ley de Policía ferroviaria en la población y entretanto instala las tres vías proyectadas para mejor movilizar, dentro de la estación, el material.

La de Instrucción prepara una entusiasta celebración de la cabalgata para el "Día de las Colonias Escolares".

Nos agradaría pudiera conseguir, a partir del domingo, 23, que no quedara en la calle y sin escuela ninguno de los miles de chicos desventurados que de ella carecen, cuyo porvenir, si el mal no se remedia, padecerán un desasosiego brutal, porque serán víctimas irredentas de la ignorancia por culpa de los malos tutores públicos, que en una fecha electoral se comprometieron ante sus padres a resolver el problema educacional de los hijos.

La minoría socialista, y en especial el camarada Cipriano González, inspirador de la proposición de la simpática fiesta del "Día de las Colonias Escolares", merecen plácemes.

En el cuarto distrito se repesa el pan.

El alcalde ha hecho pesar su autoridad sobre las Comisiones que no le obedecen.

Algunas de éstas obligaron a los alcaldes "complacientes" a que cumplieran su deber.

No se trata de una lucha de poder; pero sí de la autonomía integral y coincidente de cada "facultad" municipal.

Nos enteramos por la minoría socialista, que Los Arenales de Maliaño ha sido declarada "zona libre" para la expansión y pastoreo.

Sin que nadie tenga que pagar dinero alguno por echar en ellas sus ganados o realizar recreos, mientras

(Sigue en segunda página)

LOS 19 PUNTOS DE LA J. A. P. LAS DERECHAS LLAMAN DEGENERADA A LA DEMOCRACIA

Vamos hoy con la última parte del programa o catecismo de las «guerrillas» juveniles que el señor Gil Robles y Compañía se obstinan en mandar.

Se conoce que quienes han confeccionado este articulado de la J. A. P., no han hecho otra cosa que retratarse ampliamente, ya que tan de cerca conoce los vicios de la juventud pudiente y pretende al mismo tiempo extirparlos de su sociedad.

En el duodécimo punto se dice «guerra al señoritismo decadente y a la vagancia profesional. Reconocimiento de todas las actividades.» Eso no será por lo que respecta a las organizaciones proletarias, ya que dentro de ellas el señoritismo no ha existido, y además siempre ha sido despreciado. Señoritismo entre ellos, que comenzando por la Congregación de los Estanislao, siguiendo por la de San Luis, para continuar en la Adoración Nocturna con sus fiestas toledanas, y después entregarse a las cofradías de los numerosos santos que componen el calendario cristiano. Señoritismo entre ellos, que desde por la mañana no tienen otra ocupación que rascar la oreja del confesor, darse golpes de pecho para postrarse ante el altar y recibir el alimento espiritual. Señoritos ellos, que después de la misa no tienen otra preocupación que la práctica de los deportes, excursiones, alpinismo, náutica, etc.,

como se ve, todo ello muy productivo, para su salud, a costa de la sangría que en los jornales de los obreros dan continuamente sus padres o tutores. ¿Es la vida de esas juveniles, actividad, ni puede ser reconocida como tal?

No podía faltar en el catecismo de la J. A. P., el número XIII, tan ansiado por los elementos monárquicos y fascizantes. En él se ha volcado el verdadero sentimiento de los cretinos que lo han confeccionado. «Antiparlamentarismo. Antidictadura. El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.»

¿Antiparlamentarismo? No fue eso lo que propugnó Gil Robles y los suyos en la campaña electoral del 19 de noviembre.

Ellos podían llegar al Parlamento para reorganizar la España «inimante», dar trabajo a los obreros y poner como símbolo de la patria el lema de la paz No nos vengamos ahora diciendo que antiparlamentarismo. cuando en el Parlamento y por el abuso de débiles Gobiernos con quienes tenían contraídas obligaciones, han obrado como les ha dado la gana, hasta el punto de tolerar concentraciones de carceradas en El Escorial, Madrid y Covadonga, impidiendo hablar, siquiera para justificarse, al primer ex ministro de la Guerra de la segunda República. ¿Antidictadura? ¿No andan con

ellos Fuentes Pila, Valiente, Gil Robles y otros muchos que se prendieron a los faldones de Primo de Rivera, Galo Ponte y Calvo Sotelo en los siete años de infancia? Quien que el pueblo se incorpore al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, esto es, reservando aquellos puestos para los que de limaces y a fuer de arrastrarse pueden lograr las cúpulas del capitolio, aunque para ascender hayan manchado con su baba repugnante los más bellos ideales de humanidad. ¿Democracia degenerada? ¿No han sido más degenerados aquellos Borbones y cuantos les servían? ¿A qué llamar degenerada democracia cuando por ella se conservan hoy en España conventos, iglesias, frailes y monjas? ¿Qué hubieran sido de los templos de España, si las Juventudes socialistas y republicanas de izquierda no hubieran acudido a la defensa de aquellas fábricas religiosas en los primeros días de la República?

Sigue después el punto catorce en el que se habla de una re-construcción de España, pidiéndose para ello la guerra a la lucha de clases, colocando la economía al servicio de la nación. España está en camino fácil de reconstrucción. Ha sufrido una dolorosa demora en su progreso: pero ello es cosa transitoria. España puede ser inmediatamente reconstruida. Si la guerra a la lucha de clases de que

hablan, quieren ponerla en práctica, a ver quien puede más. A ver si los Sindicatos profesionales, los amarillos, los católicos y los rompuhuelgas, pueden destruir esa lucha de clases, que desde hace cincuenta años vienen manteniendo numerosas organizaciones proletarias.

Los cinco últimos puntos de la J. A. P., son de un Idealismo enteneecedor. Se habla de una España fuerte, respetada en el mundo; se cita a la Razón y se dice que frente a la violencia, la razón y la fuerza.

¡Simbolismo de Balmes! Todo ello se anuncia para a continuación pedir prestigio a la autoridad. Poder ejecutivo «fuerte». Prevenir, mejor que reprimir. ¡Oh, que bellezas! Los puntos finales, el último y penúltimo, hablan de los mártires de su ideal; para terminar: «Ante todo, España y sobre España, Dios» y el que no crea, que se jo... robe.

¿Qué descansados habrán quedado los señores Gil Robles y compañía al redactar tan sabroso catecismo, destinado a las juveniles que piensan dirigir! ¿Qué de bendiciones habrán derramado sobre ellos los prela-dos de las diferentes diócesis españolas y con cuanta ternura le habrá leído el ex cardenal primado señor Segura, aquel que pretendió derribar a la República para convertirse en un regente, imitando a su antecesor el histórico Cisneros...!

LOS REGISTROS HECHOS AYER RESULTARON UNA SOBERANA PLANCHA

La falta de fuerzas efectivas que asiste a los enemigos de la clase trabajadora, para enfrentarla con ésta en la calle, y la siniestra cobardía que siempre maneja quien de valor y nobleza carece, ha motivado el que España ofrezca el panorama político que ofrece como producto de lo dificultoso en que se halla el aspecto social.

Contra las organizaciones obreras y contra las marxistas por excelencia se ha desencadenado una furia atroz. Con o sin razón, legal o ilegal, se esparce por la Prensa capitalista lo que conviene respecto al alijo de armas de Asturias, enmudeciendo lo que poco a poco se va descubriendo.

Se trata de hallar una fórmula para clausurar los Centros Obreros. Para encontrar esta legalidad, nada mejor que un juez ducil y "sabio". El motivo habrá de hallarse pronto esta autoridad para clausurar las Casas del Pueblo y declarar fuera de la ley a las organizaciones obreras que convenga. El Gobierno Samper, con la cabeza rizada de un miembro de Gobernación se las permite muy felices. Sólo se moverán los que ellos quieran. Al resto de los obreros...

Y registrada la Casa del Pueblo, sin fruto alguno; registrados también un café, un edificio y una Casa comercial, ya que se exigen ahora los perjuicios que con esta actitud de la autoridad acarrea a los intereses de los registrados? ¡Les importa poco este nuevo aspecto!

La Casa del Pueblo de Santander y sus afiliados se han librado de un buen peligro. ¡Ni una pistola! ¡Ni un cartucho han encontrado! Ha habido aún más. ¡Ni un gesto de protesta ha salido de los trabajadores ante la provocación sufrida! Mayor cordura y serenidad no ha podido haber, a pesar de los cientos de compañeros que contemplaron el registro y fueron caheados.

Sentimos honda satisfacción ante el fracaso de la confianza dada y ante el ridículo en que ha quedado el periódico que vivió en Santander una fortaleza de armas y municiones.

Como en la Casa del Pueblo de Santander, ocurre igual en el resto de España. Lo hallado en la de Madrid, sabemos hasta la saciedad cómo se busca y encuentra, salvo las armas que puedan tener los compañeros secretarios o aquellos indicados para responder a una agresión de los adversarios, como se tenía anunciada.

No alcanzamos nada con razonar. Se va a por las organizaciones obreras, cueste lo que cueste y se pisotee lo que se pisotee. Si no hay armas, se ponen. El caso es hallarlas. Si se encuentran en domicilios de camaradas, se hincha lo de la revolución, como si Largo Caballero no hubiera dicho

mil veces que está dispuesto a hacerla.

Veremos en qué paran estos registros y la euforia actual. Sánchez Román ha lanzado una fórmula: "Que los socialistas no entorpezcan la marcha de la República". A esa fórmula contestamos nosotros: "Que no se desplace de la República a los socialistas".

Volvemos a repetir que en la Casa del Pueblo de Santander no se han encontrado armas ni municiones. ¿Pasaría igual si se registrase el domicilio de la Regional Independiente? ¿Pasaría igual si se hiciera en la Sociedad del Tennis, donde se nos dice se canta "La marcha real"? ¿Pasaría igual si se registrarán las sacristías de algunas iglesias, donde los jóvenes fascistas celebran convelas? ¿Sería el resultado análogo si se registrarán centros aristocráticos y domicilios de personajes de la derecha?

Por lo menos, la Policía no se tiraría el terrible planchazo que se tiró ayer. Porque el prestigio profesional, siempre es el prestigio. Recuerde el distinguido comisario, señor Jiménez, que si no hubiera equivocado el número de la casa que le confidenciamos, y con esto dar tiempo a espantar la fiebre, en aquel registro en el Centro que se llama "Deportivo", y que todo el mundo sabe de qué se trata, se hubiera encontrado algo más que folletos fascistas, folletos que fueron sustraídos de la mesa de Comisaría, a las mismas barbas de la "poli", resucitando la novela policíaca del audaz Rafles.

Registre, registre la Policía por ese lado y la labor será más grata, porque registrará en burós perfumados, en armarios de maderas olorosas, y no entre la miseria maloliente de los trabajadores, que no tienen más que eso: miseria.

En la sesión celebrada en la Casa Consistorial el día 30 del mes de agosto próximo pasado, se tomó el acuerdo definitivo de construir los cuatro grupos escolares, acordándose sea publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la misma. Yo propuse se anunciase en LA REGION, y no pude conseguirlo por ser minoría, pero a pesar de eso yo deseo sea este periódico uno de los que lo hagan público, por ser periódico de clase y por haber conseguido Bruno Alonso la subvención para los grupos de referencia.

La cantidad para la construcción de los cuatro grupos escolares es de 54.788 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, donde estarán durante un plazo de veinte días.

En otro número se dirá día y hora de la subasta.

TRAS DE DECRETAR EL HAMBRE SE ESCARNECE AL PROLETARIADO

Es tanta la indignación que sentimos acerca de la opinión que de los conflictos actuales tienen los periódicos católicos y defensores de los "intereses generales", que no acertamos a escribir una línea, una sola frase, sin vernos forzados a contener la expresión justa, adecuada y merecida a quienes así opinan, menoscabando el respeto que inspira el hogar de nuestros compañeros que, en más de medio millar, no tendrán mañana pan, por haberlo decretado así el Bloque Patronal.

Tras de no haber tenido una sola palabra de admiración hacia los metalúrgicos de Corcho e Hijos, por su hidalga y noble actitud de solidaridad, todavía se atreven a ofenderles, achacando que obedecen a una orden general revolucionaria. O se necesitan que el corazón de quien así escribe no lata, o el que así emplea su pluma por mandato de la Empresa, o por sentirlo, sea un sér abyecto, desprovisto de sentimientos.

Estas Empresas periodísticas no se conforman con acatar y cumplir la consigna general de silencio lo que atañe a la moralidad e intereses de las personas santanderinas que se dicen y tienen por visibles, sino que, pareciéndoles poca su condición de esclavos, se atreven a pisar los umbrales del hogar sin pan y sin trabajo, para vejar a lo más querido del compañero.

No olvidará la clase trabajadora el ensañamiento que ha tenido para con ella quien de manera tan cruel decreta su miseria. Sabremos esperar.

El conflicto de Corcho, el de Lantero, son provocados por los patronos mismos. Corcho, el mendigante de pedidos del brazo del Sindicato obrero o del diputado socialista, obedece a la Patronal Montañesa. Si tiene interés en cerrar, ¿para qué pide protección a su industria? Si tiene pedidos y trabajo, ¿para qué cierra los talleres si no es como represalia? Los metalúrgicos de Corcho decretaron por solidaridad, con los del vapor "Estes", el ham-

bre de sus hijos, sin pedir nada para mejorar su situación. ¿Es esto una maniobra revolucionaria? ¿Es esto algún motivo ignorado o tan escondido que no se acierte a ver?

El conflicto de Lantero es antiguo, vejisimo, y si no se ha planteado antes ha sido por la CORDURA DE LOS OBREROS. Hace tiempo que Lantero repartió ochenta y seis chapas entre catequistas y personal enemigo de la organización obrera, para que aquellas las distribuyeran entre obreros hambrientos o esclavos que se prestaran a ser juguetes de una maniobra, para causar escisión y malestar entre los trabajadores, creándoles problemas difíciles y que motivaran lucha entre ellos, sólo entre ellos.

¿No sabían esto esos periódicos que vienen escribiendo tan ruinosamente estos días, sirviendo de pedestal la adulación al rico, al poderoso, aunque tengan que pisotear lo más sagrado del hogar, sin pan y llo-roso?

Los incidentes a que dió lugar la actitud de Lantero, ¿la comentaron estos periódicos?

Sabemos que no vamos a convencerles para que se conduzcan honradamente en este pleito que tan tenebrosamente amenaza a la ciudad. Preferible es callar y obrar. La maniobra del Bloque Patronal, para dar la batalla a la clase obrera, puede costarle carísima.

Que sigan las autoridades, los patronos y la Iglesia ese camino, mientras tengan periodistas que oculten la depravación que asiste a la burguesía. Es mejor que sigan así, porque no acertarán a ver el error en que incurrirán y el peligro que alimentan.

Algún compañero tenía que ser el primer sacrificado. Sobre el Sindicato Metalúrgico pende una diadema sindical. Sobre los Aserradores Mecánicos pesa la misión de deshacer la maniobra patronal que pretende Lantero.

¡En pie los pobres del mundo!

Mataporquera

En la sesión celebrada en la Casa Consistorial el día 30 del mes de agosto próximo pasado, se tomó el acuerdo definitivo de construir los cuatro grupos escolares, acordándose sea publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la misma. Yo propuse se anunciase en LA REGION, y no pude conseguirlo por ser minoría, pero a pesar de eso yo deseo sea este periódico uno de los que lo hagan público, por ser periódico de clase y por haber conseguido Bruno Alonso la subvención para los grupos de referencia.

La cantidad para la construcción de los cuatro grupos escolares es de 54.788 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, donde estarán durante un plazo de veinte días.

En otro número se dirá día y hora de la subasta.

Mataporquera

En la sesión celebrada en la Casa Consistorial el día 30 del mes de agosto próximo pasado, se tomó el acuerdo definitivo de construir los cuatro grupos escolares, acordándose sea publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la misma. Yo propuse se anunciase en LA REGION, y no pude conseguirlo por ser minoría, pero a pesar de eso yo deseo sea este periódico uno de los que lo hagan público, por ser periódico de clase y por haber conseguido Bruno Alonso la subvención para los grupos de referencia.

La cantidad para la construcción de los cuatro grupos escolares es de 54.788 pesetas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, donde estarán durante un plazo de veinte días.

En otro número se dirá día y hora de la subasta.

SOBRE LA HUELGA DE LA MADERA

No habíamos pensado salir a la palestra tan pronto; pero ante los infundios que se propagan y la tergiversación que hacia este asunto se pretende hacer, no sabemos con qué pensamiento, nos vemos precisados a hablar con la claridad debida.

El verdadero por qué de este litigio y el estado de él vamos a detallarle en toda su veracidad, para que la opinión pública nos juzgue a todos.

El incumplimiento de las bases de nuestro contrato de trabajo por parte del patrono señor Lantero, obligó a esta organización obrera a defender a sus compañeros. Las bases 21 y 30 del contrato de trabajo aprobado en el Jurado mixto y recusado por el citado patrono ante el ministerio de Trabajo, quien aprobó íntegramente el referido contrato, determina que cada máquina tendrá sus equipos integrados por el oficial y ayudante respectivos, y ue fué puesto en vigor con fecha 3 de abril del corriente año.

Pues bien; este patrono, con no sabemos qué malignos instintos, pretende abolir la categoría de ayudante, y pretendió obligar a los oficiales a hacer a un propio tiempo de su categoría y la de ayudante; además, en la categoría de oficial existe el caso especialidad o sea machiembreador y aserrador, y es natural que uno no pueda trabajar en a máquina del otro por la disparidad de dicha especialidad.

En un rato de los "geniales", habituales en este "modelo" de patrono, da la orden de obligar a estos oficiales a hacer de ayudante uno de otro, a lo que indudablemente se negaron por existir suspensiones y haber ayudantes parados en la sección. Por toda contestación nuestros compañeros reciben la orden de despido. Mas no para en mentes la "forajidad" del señor Lantero, y nos presen-ta al tajo a dos obreros ajenos a la organización y que, engañados por la Empresa, se presentan al trabajo en calidad de ayudantes.

Requeridos por nuestros camaradas, estos obreros se retiraron, demostrándonos el engaño de que habían sido víctimas.

¿Qué pretende el señor Lantero con esto? Es fácil de comprensión, y lo dejamos al juicio del lector.

Bien; este patrono ya provocó el conflicto en su industria de fábrica; pero esto no le bastaba a sus instintos, y ensanchando el horizonte de sus malignas ideas, envía —de antemano estudiado el resultado— a efectuar el trabajo a la Compañía de Maderas, donde, como es natural, los camaradas aserradores se negaron a realizar el trabajo culpable del despido de sus compañeros de la otra industria, y, ¡fatalidad!, esta última Empresa los despide, alegando la negativa de realizar el trabajo. No contento el señor Lantero con esto, cogió otro trabajo e hizo la misma operación con la Empresa Viuda de Casanueva, y claro, también nos fueron despedidos los camaradas de esta industria.

Esto demuestra hasta la saciedad la razón que nos asiste en haber presentado la huelga a todas las industrias.

Pues si demostrada queda la fusión de todos los patronos, es de justicia que la organización obrera dé la batalla a todos ellos juntos.

Porque reconocemos que si los patronos no tendrían ni arte ni parte en la provocación que presentaba el patrono señor Lantero, se hubieran negado a efectuar un trabajo que sabían de antemano no aceptarían los obreros.

Después de un calvario de discusiones en las reuniones tenidas en el Jurado mixto, se nos pidió una fórmula, y la representación obrera, con verdadero ánimo de solución, la presentó, la más viable y que daba la libertad a ambas partes en la apreciación de a disparidad de los dos criterios. La fórmula fué la siguiente: Readmisión del personal despedido. Abono de los jornales —puesto que fué culpa de los patronos (advirtiendo que se trataba de siete obreros en tre las tres industrias)—, y puesta de los ayudantes necesarios, y dejar la apreciación de las bases ante el propio Consejo de Trabajo que falló el recurso. Pero a esto, los señores patronos no aceptaban.

Esta es la verdad, la realidad del

(Sigue en segunda página)

CINEMA DEPORTIVO

RELATIVIDAD

Un amigo nuestro, experto conductor de automóviles, con una larga experiencia de las carreteras y una historia limpia de sangre, tiene un coche minúsculo que parece un juguete mecánico inofensivo, de esos que llevan tan sercicitos y persuadidos los niños aprendices de automovilistas por las calles de la población, con el esfuerzo de sus pies sobre las bielas invisibles.

Este cochecito de semblante infantil, tiene el instinto perverso de correr demasiado, y se convierte en rauda golondrina sobre la carretera. Y nuestro amigo, que ama apasionadamente a estas golondrinas veloces, se hunde con fruición en la leve cabina, empuña la rueda de mando y se echa a volar por los caminos tortuosos, con el deleitoso afán de un cisne sobre el agua.

Este amigo nuestro nos ha hecho una invitación que nuestra vulgaridad conservadora, de miserables peatones que aman la luz radiante de la velocidad sin decidirse a poseerla, nos ha obligado a rechazar cautamente. Nuestro amigo, con su golondrina, se dispone a cubrir, en la brevedad de cuatro horas, la distancia que separa el boulevard de Pereda del prócer paseo matritense de la Casteana.

Confesamos que nos ha llenado de inquietud la empresa, y que la falta de nuestra voluntad, nos hizo rechazar la tentación, acallando la sugestión de nuestro deseo de poseídos.

Y, sin embargo, esta pequeña hazaña, que nuestros temores ingenuos nos impiden acometer, tiene en estos vertiginosos momentos de los nuevos Auto-Unión, y de los Alfas Romeos y de los Bugattis y de los Mercedes y de los Maseratis, la transcendencia de un simple balbuceo, que haría sonreír burlescamente a los Fagiolis, a los Nuvolaris, a los Varzi, a los Stuck a los audaces pilotos que en las Copas de Niza y de Alemania lanzaron sus bólidos en competencia, en fantásticas marchas de doscientos kilómetros por hora.

Después de saber esto, ¿qué supone el viaje proyectado a la capital de la República? ¿Qué representa ese cochecito minúsculo de nuestro amigo, ante el rayo que Maserati ha construido para que Nuvolari pueda hacer los trescientos cuarenta a la hora sobre la fuerza formidable de más de tres mil caballos?

¡Bah! Decididamente somos demasiado pusilánimes y asustadizos al renunciar a ese delicioso paseo hasta Madrid. Con ello no haríamos a estas alturas de la técnica del automóvil, nada más transcendente que si pretendiéramos batir el viejo record de Bleriot sobre el Canal de la Mancha en un moderno avión de caza.

Resulta, en efecto, pueril nuestra inquietud, después de la Copa Acero, después del Gran Premio de Suiza...

Solo que eso es, precisamente, lo que hace saltar el resorte de nuestra prudencia. Después de aquellas dramáticas pruebas, los espectros de Moll y de Hamilton nos hacen tan siniestras muecas, que, francamente, hasta el cochecito infantil nos infunde de respeto...

Señorita:

¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas de 4 a 8 tarde)

sacional prueba atlética: la llamada Travesía del Abra.

En realidad, no sabemos si esa travesía, organizada por "Excelsius", ha llegado a ser sensacional, en el amplio sentido universal que parecía tener el vocablo en los moldes de la propaganda, o la sensación anunciada habrá afectado, exclusivamente, a los nadadores al tirarse de cabeza al agua. Lo que, desde luego, sí ha sido sensacional, es la reclame que se ha hecho de este jubileo de la natación, del que se ha llegado a decir que era un acontecimiento nunca visto y un suceso deportivo gigantesco.

Afortunadamente para la seriedad española, suponemos que no habrán leído esos juicios anticipados los dos deportistas que tienen en litigio el record logrado de la travesía del Canal de la Mancha, ni la nadadora que ha empezado a entrenarse para cruzar el Estrecho de Gibraltar.

La indignación del público que presenciaba un partido de fútbol en el estadio de Ruzemberg fué tan grande cuando unos incidentes obligaron al pobre árbitro a suspender el encuentro que, formando el frente único los dos bandos que formaban los espectadores, para vengar tamaño ultraje, se lanzó sobre su víctima, le propinó una paliza de olimpiada y le arrojó después al río compadecida de sus sufrimientos, para que se ahogara por las buenas.

Pero como el desventurado nazareno de la trencilla se resistiera al cumplimiento del fallo, el frente único tomó estratégicamente la ribera con sus lanzas y con sus hondas para impedir el salvamento.

Después de ocurrido esto, no acabamos de explicarnos las razones que hayan inducido a Escartín a dar tan extraordinaria importancia al pequeño suceso de que fué protagonista hace unos cuantos días.

Kick.

FUTBOL

El domingo, en el Sardinero, Racing-Nacional, para el Campeonato superregional

La cuarta jornada del campeonato superregional nos deparará el domingo, en los Campos de Sport del Sardinero, con un match emocionantísimo.

La expectación que rodea al Racing-Nacional está plenamente justificada, ya que este glitimo equipo acusa una forma espléndida, como lo demuestra su empate contra el Athletic en Vallecas y la victoria obtenida sobre el Zaragoza en la ciudad del Ebro.

Más interés aún todavía la tenemos en la puntuación, pues mientras el Racing tiene dos puntos, el Nacional cuenta en su haber con tres, conseguidos también en campos contrarios; por tanto el partido que tenemos en puerta podemos tildarle de sensacional, toda vez que los dos puntos de este encuentro son de suma importancia para los dos bandos contendientes.

BOXEO

Nueva suspensión de la velada Rodolfo Pastor Milanés

Tienen la negra los organizadores de la velada de boxeo en la que habían de enfrentarse el púgil santanderino Rodolfo Díaz, con el mulato Pastor Milanés.

La vez pasada tuvo que suspenderse esta velada por la indisposición del santanderino, ocasionando con ello no pocos trastornos a los organizadores y a los mismos púgiles que en ella habían de participar.

Ahora, y cuando ya todo estaba preparado para celebrarla finalmente el sábado inmediato, el otro santanderino, "Quinón", sufre una lesión de importancia en un pie, que le impide subir al ring, y como el combate entre éste y su contrario había despertado gran expectación, la Empresa estima suspender la celebración de la velada, para mejor fecha.

CAFE CANTABRO

BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

Hoy, despedida de **Pepita Nogueras**

HOY, SENSACIONAL EXITO DE

Carleodopoi

Célebre ilusionista

Hoy, extraordinario debut de la estrella de la canción
TERESITA AGUIRE

Domingos y días festivos, sección de uoda a las seis.

El «Día de las Colonias»

En la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento, se ultimaron los detalles de esta grandiosa fiesta del niño

Anoche se reunieron en el Ayuntamiento las entidades que han de tomar parte en la grandiosa fiesta del «Día de las Colonias».

Asistieron el director de la Compañía de Tranvías, y representantes de autobuses, taxis, masas corales, bomberos municipales y voluntarios, exploradores, Sociedad Amigos del Grupo amón Pelayo, maestros, jóvenes, rondallas infantiles, que ejecutarán, alternando, distintas obras.

Los exploradores preparan dos artísticas carrozas, y el director de los tranvías, por su parte se ha ofrecido incondicionalmente, ofreciendo poner a disposición de la Comisión los coches necesarios para trasladar a los niños, una vez terminado el desfile.

Campos de Sport del Sardinero

RACING - NACIONAL

En campeonato superregional EL DOMINGO, A LAS CUATRO

venes postulantes, y, en fin, todos los que directa o indirectamente han de contribuir a la mayor brillantez del acto.

Después de signar a cada participante el lugar que ha de ocupar en la cabalgata, se acordó que en tres de las calles por donde ha de pasar ésta se coloquen tres masas corales y tres

Asimismo, los taxistas, queriendo generosamente contribuir a este grandioso acto, pondrán sus coches a disposición del Ayuntamiento, para efectuar la propaganda y anuncio de la cabalgata en la tarde del sábado, e igualmente figurarán en el desfile.

También el benemérito Cuerpo de Bomberos Voluntarios enviará al acto una nutrida representación.

Ya ha empezado

la liquidación del enorme saldo que está realizando

EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

a precios de verdadera ganga.

Sobre la huelga de la Madera Las cosas del Municipio

(Viene de primera página)

itigio, y estamos dispuestos a demostrarlo donde sea.

Para no ser más extensos por ahora y no abusar de la hospitalidad que nos brinda LA REGION, damos por terminado este artículo, y a ti, lector, dejamos el descubrir la trama que quieren llevar a cabo estos "beneditos" patronos.

El Comité.

(Viene de primera página)

no estén debidamente acotados o tapiados.

El Ayuntamiento posee allí calles, plazas y solares, que son del perfecto dominio del público, para estos menesteres, y a nadie autoriza para lucrarse abusando de los demás.

Quienes se consideren perjudicados en este derecho deben acudir en queja al Ayuntamiento.

CARTELERIA

Teatro Pereda María Lisarda

Hoy, viernes, a las 7 y 10,30

La princesa se divierte James Gagney, en

Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,00; general, 0,30.

Sala Narbón Gran Cinema

Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

Estreno de la más grandiosa opereta cómica filmada hasta la fecha, FRA DIAVOLO la más grande creación de Stan Laurel y Oliver Hardy con el formidable barítono Dennis King.—Precios: butaca, 2,50 tarde y 1,75 noche; gradería, 0,75 y 0,50

PABELLON NACIONAL.—«Fra Diavolo», en su versión en español.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, viernes, 21 de septiembre de 1934, TRES IMPORTANTISIMOS EXITOS, TRES

MARI ESTER
Canzonetista

CONDESITA DEL TURIA
Colosal estrella de la frivolidad

Enorme atracción de **FLOR DE MALLORCA**

Verdadera estrella del baile.—Regia y escultural mujer. Arte, lujo, belleza

Exito sin precedente de **Carmencita Morán**

Escultural canzonetista

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANCO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

LOTERIA NACIONAL

Primero, 150.000 pesetas, número 31.415 Oviedo.
Segundo, 80.000 » » 23.805 San Sebastián.
Tercero, 60.000 » » 27.470 Madrid.
Cuarto, 20.000 » » 28.197 Madrid.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

5 678, Gijón.
22.083, Bilbao.
35 862, Madrid.
3.361, Sevilla.
342, Sevilla.
30.479, Barcelona.
22.371, Madrid.
36.966, Salamanca.
24.446, Huelva.
30.087, Barcelona.
32.730, Zaragoza.
22.591, Madrid.
39.605, Bilbao.
15.871, Madrid.
6.894, Reus.
15.501, Córdoba.
11.027, Málaga.
32.116, Madrid.
7.169, Cantalejo.
21.223, Barcelona.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

CENTENA
442 906 674 548 090 171 957 387 624 381
281 938 911 301 520 551 253 187 450 113
059 227 556 366 690 333 221 995 323 065
823 798 634 115 126 512 868 689 601 959
515 100 915 314 953 636 841 177 675 166
802 021 784

MIL
684 692 099 316 889 796 281 896 416 919
679 196 305 878 809 776 934 049 041 408
237 770 784 481 681 674 538 804 030 983
670 868 587 731

DOS MIL
379 761 917 687 569 746 740 492 979 042
041 194 405 037 742 653 047 427 632 761
809 186 646 594 382 975 113 045 514 183
906 258 243 253 067 600 738 552 657 430
413 788 255 392 813 467 016

TRES MIL
048 700 860 731 002 405 475 358 036 772
643 054 093 445 555 474 333 083 456 047
895 600 901 841 850 501 220 554 781 493
119 850 184 641

CUATRO MIL
441 790 373 519 666 524 649 661 580 475
460 367 209 144 977 184 121 780 980 518
522 500 540 362 157 011 123 772 914 066
463 258 646 034 131 401 162 227 868 957
442 454 476 453 368 023 178 973

CINCO MIL
320 581 396 719 692 085 918 794 525 524
055 187 884 623 980 219 149 661 443 697
213 232 381 538 380 859 994 162 634 278
786 645 078 810 629 872 312 674 399 644

SEIS MIL
634 782 098 729 104 384 275 491 107 116
815 620 881 622 214 215 201 363 268 107
905 633 191 035 689 679 017 655 132 952
296 422 272 065 800 903 212 611 169 705
351 224 693 684 192 380 563 496

SIETE MIL
631 488 935 542 494 715 393 992 139 125
089 322 094 495 776 956 748 362 942 903
104 544 938 589 346 175 091 249 972 178
071 459 189 231 029 420 502 925 005 499

OCHO MIL
758 656 251 197 461 447 359 069 935 655
203 629 429 116 564 616 887 924 896 831
230 370 619 794 979 338 973 687 212 465
553 257 319 455 527 413

NOVE MIL
135 292 333 928 966 103 153 608 365 525
241 574 536 094 938 756 303 876 205 354
399 720 008 273 417 786 547 865 724 051
621 669 582 677 750 500 588 345

DIEZ MIL
800 143 339 720 453 954 913 367 256 220
105 392 715 525 450 873 135 433 601 509
225 160 883 847 045 272 069 604 035 649
927 088 949 168 717 286 843 054 500 182

ONCE MIL
129 913 513 681 229 184 488 920 179 471
480 286 603 514 034 642 917 820 045 026
880 055 724 234 076 505 202 474 482 135
595 705 405 377 066 414 287 602 019 694
885 559 776 423 057 191 265

DOCE MIL
468 647 714 917 587 644 062 917 625 737
465 663 612 068 658 544 688 704 724 093
458 564 536 030 437 983 302 530 739 829
285 214 527

TRECE MIL
456 398 259 476 792 975 619 656 835 117
946 360 193 931 446 401 075 865 532 934
239 976 702 637 311 052 212 773 917 387
766 600 867 295 535 238 405 784 896 479
791 712 911 189 025

CATORCE MIL
550 372 305 061 958 887 792 983 194 122
482 640 503 278 113 216 034 172 975 008
578 131 004 124 721 650 273 814 441 445
051 890 941 939 397

QUINCE MIL
022 815 680 023 520 387 109 705 980 237
239 655 358 047 894 985 987 956 099 046
329 613 763 707 711 513 722 842 346 089
230 656 953 624 471 404 296 841 380 935

DIEZ Y SEIS MIL
417 885 443 306 205 427 237 169 061 466
820 878 407 468 952 530 043 048 479 720
576 255 795 796 648 726 519 937 851 091
152 074 968 212 759

DIEZ Y SIETE MIL
476 372 295 221 995 507 580 594 054 256
907 345 301 318 361 223 737 757 140 992
309 804 799 039 605 899 502 630 745 875
993 496 784 394 977 534 329 414 016 903
494 435

DIEZ Y OCHO MIL
740 753 108 307 582 130 222 568 507 899
113 938 320 350 647 289 499 867 422 387
263 287 180 139 424 714 431 455 349 749
537 082 005 988 011 495 541 172 791 411 127

DIEZ Y NUEVE MIL
379 881 036 589 802 734 987 963 324 387
915 856 519 417 706 016 825 921 111 118
297 862 171 952 125

VEINTE MIL
954 560 867 991 119 053 673 243 995 795
336 626 896 314 773 628 172 107 392 531
825 953 198

VEINTIUN MIL
440 910 259 913 953 952 268 683 156 532
275 265 548 182 232 575 356 693 408 726
076 432 905 471 805 909 027 513 382 691
757 707 311 015 506 479 851 054 973 585

VEINTIDOS MIL
374 824 194 896 757 395 520 790 080 060
766 990 939 895 573 222 595 402 469 531
605 195 608 792 531 340 738 359 162 780
221 454 546 331 467 660 185 314 175

VEINTITRES MIL

580 983 921 144 547 714 707 933 038 116
927 390 856 114 332 004 487 769 244 965
880 931 770 467 797 170 841 781 842 965
698 968 352 142 902 313 208 271 420 861
076 069 362 323 657 219 582 854 869 843
298 952 532 328 383 434 511 552 356 076
700 052

VEINTICUATRO MIL

233 544 466 667 729 528 552 791 655 210
952 690 648 385 642 518 184 029 766 930
660 279 392 202 780 080 110 019 522 693
592 150 287 381 563 866 468 856 102 363
837 285 790 959 352 445 212

VEINTICINCO MIL

825 978 484 723 224 702 253 425 524 913
124 498 095 323 173 975 555 855 619 390
642 071 522 612 439 985 321 238 942 438
803 716 586 403

VEINTISEIS MIL

215 763 607 164 874 656 167 056 152 834
991 177 258 500 562 270 515 517 032 701
623 330 683 148 843 280 504 219 764 155
122 912 058 037 004 973

VEINTISIETE MIL

983 832 326 043 547 460 286 320 807 564
598 181 438 694 580 993 576 363 958 415
978 902 758 904 047 911 044 954 761 113
772 826 470 672 345 524 749 108 217 320

VEINTIOCHO MIL

045 549 614 440 390 975 500 801 136 049
460 946 990 868 140 697 610 221 144 570
783 862 917 688 625 885 384 222 910 284
463 776 872

VEINTINUEVE MIL

613 329 249 055 328 085 509 605 621 585
838 158 990 391 688 367 733 196 970 689
206 017 861 092 741 980 090 216 993 111
749 745 653 290 502 116 571 797 999 519
616 824 273 382 183 180 678 330 475 998
771 175 968 439 497 865 636 501 302 785
549 588 655 737 467 273

TREINTA MIL

429 932 869 010 171 170 052 703 345 944
340 918 094 372 452 738 702 399 004 743
054 331 281 959 031 284 387 095 424 360
142 001 903 124 482 104 079 085 651 346
812 938 920 033 262 256 067 376 378 343
764 516 974

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de acomodadores y similares

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, día 23, a las nueve y media en única convocatoria.

Por ser los asuntos a tratar de mucha importancia y urgente resolución, se ruega la puntual asistencia.

Sociedad de obreros jardineros, hortelanos y labradores

Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo, el domingo 23, a las tres de la tarde en primera convocatoria y tres y media en segunda. Por tratarse de asuntos de mucha importancia, se ruega asistan socios y no socios.

También por tratarse de asuntos de mucho interés para los campesinos, colonos, aparceros y pequeños propietarios, socios o no, se les invita a esta reunión.

Cultural Socialista

Se convoca al Comité de esta Cultural para hoy viernes, día 21, a las ocho y media en punto en la biblioteca. Se ruega asistan los vocales natos, por ser los asuntos a tratar de suma importancia y de inaplazable resolución.

Agrupación de trabajadores del Municipio

SECCION DE ARBITRIOS.—Esta Sección celebrará mañana sábado, día 22, a las cinco y media de la tarde, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, junta general extraordinaria para tratar de asuntos de trascendencia imortancia.

Se recomienda a todos en general, asociados y no asociados, la más puntual asistencia, por ser asuntos que no admiten dilación alguna.

Importante advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autorizadas, con arreglo a la más reciente de las arbitrariedades puestas en juego por el Gobierno.

Federación Provincial del Ramo de la Edificación

Se convoca a la Sección de canteros afecta a la U. G. T., acudan a la asamblea que tendrá lugar el domingo, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda.

Se ruega acudan todos los compañeros, y aquéllos que simpatizan con las tácticas de la U. G. T., se ruega asistan también.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que ha-

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando **SIN-FIN** topa
vestirá bien y economizará dinero.

A SIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

cer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Sociedad de obreras repartidoras de pan

Se convoca a la junta directiva saliente de esta Sociedad a que se persona en nuestro domicilio social hoy viernes, día 21, a las siete en punto de la tarde, para que proceda a hacer entrega de los cargos.

OTROS CENTROS

Sociedad de Jornaleros "El Arte de Vestir"

Se convoca a junta general extraordinaria para el martes, 25, a las siete de la tarde; por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega puntual asistencia y se advierte que se pasará lista.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 2.485,75.

Francisco Rodríguez, 2 pesetas; Emilio Pérez, 1,20; Jacinto Orbeago, 3; Lorenzo Gascón, 5; Socorro Revaque, 3; El niño Sigfredo Gascón, 2; Obrero del Muelle número 173, pesetas 2; Leonardo Gorrochategui, 2; Agapito Regüela, 1; Francisco Norreña, 1; José Montero, 1; José Pardo, 0,50; Eduardo Carreras, 1; Luis Sáinz, 2; Remigio Fernández, 1; Víctor Lanza, 1; Luis Ruiz, 1; Un asturiano, 2; Un desconocido de Liérganes, 2.

Total, 2.519,45.

Reflexiones a la clase trabajadora

Si caben satisfacciones hondas ante el cumplimiento del deber, pocas son las que superan a estas que se halla paladeando LA REGION, viéndose perseguida con ensañamiento por sus adversarios, quienes enfilan los cañonazos de su batería, por si consiguen dar en tierra con el objetivo propuesto.

¿Cree algún camarada o trabajador que las multas impuestas, los procesos tenidos, las prisiones sufridas

y las difamaciones hechas al director del periódico es por su personalidad particular? ¡¡Ca!! La persona del director les importa un bledo. Lo que les importa es el periódico, esta hoja volandera en la que ven impresos proceres, conductas, asechanzas y vicios, que la burguesía esconde con el valor de moneda sobre moneda que ellos proceden, y como el dinero no ha tenido valor alguno en la recta conducta de LA REGION, ¡¡van por la persona!! que tras de ésta verán conseguido su objetivo.

¿Que se pueden decir las cosas de otro modo o escribir mejor y más correctamente? ¡Ah! Si así fuera, nosotros escribimos mejor y más correctamente que "El Socialista", que lleva cerca de noventa procesos con pérdida de doscientas mil pesetas, en un tiempo igual al en que hemos abonado nosotros multas, sufrido treinta denuncias y en la cárcel tres veces, y dos destierros. ¡Ah! Si consiste en pagar menos multas, decir las cosas de otro modo, LA REGION escribe mejor y más correctamente que "Avance", de Oviedo, porque este colega ha pagado más de veinticinco mil pesetas de multa, cifra a que ni con mucho hemos llegado nosotros.

¡No! No es el decir las cosas de otro modo para no caer en las redes de la justicia. Vosotros, trabajadores, habéis sido excelentes obreros en la mina, en el taller, en la oficina, en el mostrador, y, sin embargo, ¡cuántos despidos sufrís, fundados en minucias o falsedades!

No, compañeros. Las multas impuestas, los procesos sufridos y las prisiones de nuestro director son una cosa insignificante. El lado de cuanto de dramático ocurre en la Nación. Lo que pasa a LA REGION es exactamente igual que ocurre a valores indiscutibles. Somos menos que los partidos republicanos, y a éstos les trituró la República de hoy. Significamos menos que la Constitución de España, y ésta ha sido pisoteada. Al lado de quince mil trabajadores encarcelados desde diciembre, ¿qué significan las cuatro condenas que han recaído sobre nuestro director? ¿Y en medio de todo este estado de

terror y persecución, ¡aquí está LA REGION sobreviviendo veintinueve meses!

No, compañeros, no. No es escribir de esta u otra manera. Es que lo que hace LA REGION en sus veintinueve meses de vida, defendiendo a cada trabajador despedido del taller, supone al año muchos miles de duros que se arrancan al capital. Es que vertiendo en esta hoja volandera todas las maniobras de la burguesía, significa mucha libertad para el proletariado. Es que nuestra actitud en la huelga de los compañeros del Muelle, de los de Adarzo, en las elecciones últimas supone, camaradas, ¡muchos y muchos miles de duros! Entonces, ¿por qué caer en las mallas de la infamia que os tienen los adversarios de la clase trabajadora o compañeros equivocados de buena fe?

Para los que confeccionamos LA REGION y para la misma clase trabajadora es una inmensa satisfacción el que llevemos publicando LA REGION con escasísimos medios y dinero, veintinueve meses. Para nuestros adversarios esta publicación es mayor misterio éste que el de la Encarnación. Nadie se explica que podamos sobrellevar tan pesada carga, y nadie se lo explica, porque son muy pocos los seres que tienen una convicción política generosa y honrada, fuerte y acometedora. Ese es el misterio, unido a la actividad, al amor al trabajo y a la honradez.

Si queréis, trabajadores montañeses, que no procesen a su director, sabemos de sobra cómo se hace. Si queréis que sobre el dinero a LA REGION, como sobra a "El Diario Montañés", "La Voz de Cantabria" y "El Cantábrico", también nos sobrá; pero, ¿es cumplir con el deber que en estos instantes se impone a la clase trabajadora?

Si no quieren los trabajadores que la explotación de que son objeto sea más intensa; si no queréis ver a vuestros hijos con menos pan del de hoy, y si no queréis que os crucen el rostro con un látigo, ¡¡apoyad a LA REGION!! Entonces os apoyaréis a vos

otros mismos, y no queráis que este periódico sea de un particular que no vuestro, ¡¡adquiríre!! Si no le apoyáis, si no compráis el periódico, si todavía las multas y las prisiones sufridas nos decís que es por culpa nuestra..., entonces..., no se podrá llamar traidor, cobarde, falto de voluntad, holgazán, a quien, como LA REGION, no sólo dió lo suyo, sino que también dió lo que no le pertenecía por defender a los trabajadores.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Ramales

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Feña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VINA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

"El Socialista", llegado hoy, publica una carta por la que se denuncia haber entregado 30.000 pesetas a tres miembros del Tribunal de Garantías para obtener una plaza, cuya denuncia, gravísima, fué tratada en el Consejo de ministros celebrado ayer. La Prensa, de hoy, recoge unas cartas de otros señores, en la que se afirma es apócrifa la carta y que se querellan contra "El Socialista". Tenía que ser así, tratándose de los señores Emiliano Iglesias, Basilio Álvarez, Rey Mora y Santiago Alba. Estos diputados no pueden cometer tal delito.

¿Te acuerdas, lector, que el Parlamento acordó nombrar una Comisión de diputados que depuraran las responsabilidades sobre el dinero recibido de las clases de tropa, acusándose a Basilio Álvarez y Rey Mora? Lleva siete meses emitido dictamen y no se discute. Es que Bruno Alonso ha dicho que dirá la verdad, a pesar de los anónimos que le envían.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40



Santoña

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

Si te falta pan, echa la culpa al primer cura que veas. Si no tienes trabajo, achácalo al cura que contigo se cruce. Si no tienes paz, acusa al cura que contemples. Este cura, a quien acusamos en unión de muchos curas, fueron los que aconsejaron a los ciudadanos sostuvieran odio a la República y que el día 19 votaran a las derechas, que sólo eran ellas las que le habian de dar pan para el cuerpo y para el espíritu, cosa que los socialistas te quitarían. Contempla el panorama nacional a los 10 meses de estos consejos. Con poco más que dure esta situación, España será un infierno.

